

SZARVAS VIDEKE

SZERKESZTŐSÉG:

Belicey-út 9 szám, hová a lap szellemi részét illető közlemények küldendők. Kéziratot a szerkesztőség nem ad vissza. Nyilttérben egy sor közlési díja 50 f.

Társadalmi és szépirodalmi hetilap.

FELELŐS SZERKESZTŐ: KRECSMÁRIK ENDRE

KIADÓHIVATAL

Belicey-út 9 szám, hová az előfizetési és a hirdetési pénzek küldendők.

Előfizetés Egész évre 8 K, félfévre 4 K, negyedévre 2 K. Egyen szám 20 f

Junius tizenkilenc.

Az Isten sujtoló keze nehezedett reánk. Mig kinn a harctereken a legrettenetesebb öldöklések közepett pusztítják egymást a nekidühödött ellenfelek, s mig itthon a lelketlen kapzsiság s a nyomorgókat szipolyozó alávaló kufárkodás inséget és kétségbeesést hint szerte mindenfelé, egyszerre csak megdördül az ég is és a haragvó fellegekből a boszuló Isten alázudítja a mindent elsöpörni, agyonzuzni akaró borzalmas jégvihart. A hétfő esti jég-eső magához térítette a gonoszságában elbizakodott oktalan embert s megmutatta, hogy a legnagyobb hatalom mégis csak odafenn van. A természeti elemek végzetes tombolása végigsöpörte a mi községünk területét is; nyomában a legsiralmasabb pusztulás járt mindenütt. Dolgos kezek fáradságos munkája néhány perc alatt megsemmisült. Ebben az amugy is válságos megélhetési időben még csak ez a szörnyü elemi csapás hiányzott, hogy minden nyomoruságot betetőzzön. Ime az Isten uja! Siketítő robajjal zugsnak a csatatereken a gyilkos lövegek. A sötét éjben messze világítanak az égő falvak; szerte heverő, hörgő haldoklók, borzalmasan csonkított sebesültek észbontó jajkiáltása tölti be pokolian félelmes lármával a száz meg száz hullával fertőzött levegőt. De ha odafentről fog majd alázudulni a villámok és sujtoló csapások végítéletet hirdető áradata, ugy itt e földön kő kövön nem fog maradni s a gyehena tüze fogja elsöpörni az embernévre méltatlan örvongó halandókat! Itt a magunkbaszállás ideje, mert mi könnyen elfújható porzemek vagyunk ahhoz a végtelen hatalomhoz képest, melynek súlyát megdöbbenve érezhettük az elmúlt hétfőn este.

A létesítendő árvaház leírásának folytatását, térszűke miatt a jövő számban hozzuk.

Háborus képek

Sorra kerülnek a sérvesek is.

Nagyon sok sérves hadköteles van, kik ezen szervezeti fogyatkozásuk miatt kerülnek el a katonáskodást. Mivel a sérvet operációval sikeresen lehet orvosolni, a hadvezetőség tervebe vette, hogy a testileg máskülönb katonai szolgálatra alkalmas sérveseket be fogja sorozni s a katonai kórházakban operációval tünteti el bajukat. Ezen operált hadkötelesek helyi szolgálatra lesznek beosztva.

A zsaroló kereskedők letörése.

Békésvármegye közigazgatási bizottsága Haviár Dániel indítványára felterjesztést tesz a kormányhoz az árucikkkel uzsoráskodó kereskedők megrendszabályozása céljából. Indítványában Haviár Dániel a legnyiltabb őszinteséggel ismertette sok kereskedő ama zsaroló eljárását, hogy csak azzal a feltétellel ad bizonyos cikket a vevőnek, ha mást is vásárol s legtöbbször olyasmit kényszerít rá, amire nincs is szüksége. Ezzel a kereskedők elsősorban az anélkül is nehezen élő intelligens középosztálynak ártnak.

A gazdák felmentésének meghosszabbítása.

A mezőgazdasági szempontból engedélyezett szabadságok határidejét, a mennyiben azokat a miniszter engedélyezte, a honvédelmi miniszter szeptember 1-ig hivatalból meghosszabbította. Ez a rendelkezés azonban a katonai és honvédkerületi parancsnokságok részéről engedélyezett ideiglenes fölmentésekre nem vonatkozik.

Borzalmas jégvihar Szarvas felett. Riadalom a színházban.

Istenítélethez hasonló jégeső vonult el Szarvas felett az elmúlt hétfőn este. A napali füllesztő hőség után alkonyatkor a jégesőre jellegzetes piszkos barnás színű fellegek tornyosultak az északnyugati égboltozaton. Ijesztő sötétség borult az aránylag korai idő dacára a községre. Majd egy erősebb szélroham után 9 óra tájban rettenetes jégzúpor zúdult alá mintegy 10 percig, tyuktojás nagyságu jégdarabok alakjában. A vá-

rosi szinkörben javában folyt a „Tiszavirág” előadása, mikor megindult a vihar. A színház tetőzetét fűlsiketítő robaj és csattogás közepett bombázták a hatalmas és ritkaságszámba menő nagyságu jégdarabok. A szokatlan, félelmetes dübörgés főleg a karzati közönséget annyira megrémítette, hogy fejevesztve rohant a kijárat felé s egymást taposva tódultak le a lépcsőkön, miközben föbben elájultak. A pánikot növelte az is, hogy néhány pillanatra a villanykörték is kialudtak s koromsötétség lett a színházban. Egy helyen a karzat felett a színház menyezétét is átütötték a hatalmas jégdarabok s a karzatraés a földszintre zuhogott be az eső. A nyugalom csak nehezen állott helyre a jégeső megszűntével s az előadást tovább folytatták. Egy félóra mulva azonban ismét újabb jégzúpor zúdult alá, mogyorónagyságu darabok alakjában. Az előadás félbeszakadt, de a közönség már nyugodtabban viselkedett. A zápor megszűnével, mi sem zavarta tovább a viszontagságos előadást. Eredeti jelenet volt, midőn a tetőzetten behatól eső ellen a karzati közönség nyitott esernyőkkel védekezett. Másnap a közönség szomorú képpel mutatott. A gyalogjárók tele voltak a jég által levert gallyakkal s levelekkel. A kertek virágai, veteményei tönkre zuzva, a szőlők leveletlenül állottak. Kinn a földeken a gabona földredülve, összeverve hevert mindenütt. Baromfiak egész tömegét, fiatal nyulakat szintén nagy számmal vert agyon a pusztító jég hullás. De nagyobb állatok, sőt a szabadban ért emberek is veszedelmes ütéseket s erős sérüléseket szenvedtek a nagy erővel hulló jégdaraboktól. Benn a községben rengeteg bezúzott ablak mutatta az erősebb rombolást. A többi között pl. az áll. polg. leányiskola 29 abtákat, a tanítóképző épületének pedig 44 ablakát zúzta be a jég, míg a gyengébb, kátrányos lemezekkel fedett házfetőkét valóságos rostává lyukgatta. A jég hullás a csabai és berényi-út közötti sávon haladt tova. Kondoros alatti földek megmenekedtek. A nagy mennyiségben aláhullott jeget még másnap reggel is kosárszámra lehetett gyűjteni. Az első jég hulláskor aláhulló darabok nagysága ritkaság s nem sok eset van ilyen katasztrófális jégviharra. Szarvas 1892-ben érte veszedelmesen romboló jégeső. Az akkor aláhulló mogyoró nagyságu jég szemek vastag rétegeként fedték a földet s az akkoriban létesült Erzsébet-ligei zsenge facsometéinek ágait teljesen letarolta. Az országban 1898 június havában több megyére kiterjedő katasztrófális jégeső volt. A hétfői jégvihar az eddig előfordult jégverések javarésztét felülmúlja nemcsak a jég szemek szokatlan nagyságával, de felette heves romboló hatásával is. A középponti fehér maggal bíró jégdarabokon igen szépen meg lehetett figyelni a fa évgyűrűihez hasonló szerkezetet, mely a különböző magasságu légrétegekben hozzáfagyott víz réteges elhelyeződésének az eredménye. A jég hullás alkalmával némelyek által észlelt kengéz illat téves megfigyelésen, képzelődésen alapult. A megyében, Szarvason kívül, főleg Gyulán, Gyomán, Orosházán s Gerendáson okozott nagy kárt a jégzivatros hétfői itéletidő.

HIREK

— **Tábori lelkesítő kinevezett segédlelkész.** Az egykor Szarvason, jelenleg pedig Kondoroson működő ev. segédlelkész, Turcsányi Lászlót a m. kir. honvédelmi miniszter május 1-től kezdődőleg tábori lelkesítő nevezte ki.

— **Eljegyzés.** Salacz Emil, egykori békésmegyei, jelenleg pedig sárosmegyei tanfelügyelőségi tollnok eljegyezte Tomory Etukát Csörgőről.

— **Működő.** A szarvasi központi szálló agilis bérlőjének, Wigner Lajosnak Ilonka leányát f. hó 27-én 3 órakor vezeti oltárhoz a szarvasi izr. templomban Wesz Jevő bankhivatalnok. Az esketést a kiváló izr. hitszónok, Dr. Friedmann Ernő főrabbi végzi.

— **Hova nem küldhetők tábori postai magáncsomagok?** Hivatalos értesítés szerint tábori postai magáncsomagok nem küldhetők a 27, 35, 38, 40, 42, 44, 47, 63, 66, 68, 70, 71, 72, 75, 84, 87, 92, 104, 110, 126, 132, 136, 139, 162, 169, 173, 189, 206, 351, 351/II., 351/III, 352, 353 és 507. számú tábori postához.

— **A kirakodó vásár oszódje.** A múlt vasárnapi kirakodó vásár teljesen csődöt mondott. Vidéki árusok is csekély számmal voltak s a közönség vásárló kedve is oly lanyha volt, hogy még a hosszú cukrokat is vissza kellett pakolni. Legnépesebb volt a tingli-tangli rész, hol a vedlett gunyáju majom kedélyesen elszórakoztatta a komédiás sátron inkább kívül, mint belül álló atyafiákat. No a forgókomédia sáros lócai és repedezett falovai sem maradtak üresen. Félnapra szabadságolt cselédek s néhány nyápic tót légény mámorosan keringtek a rekedt trombita s a megszakadni készülő nagydob csodás hangegyvelegje közepett. Jött aztán az eső s véget vetett rövidesen minden vásári mulatságnak.

— **Figyelmeztetés a pénzes embe- reknek.** Azok a csodaemberek, akik 20 koronás papírpénzzel rendelkeznek, a sors különös kedvezése folytán, figyelmeztetnek, hogy az 1900 márc. 30-án kibocsátott 20 koronás papírpénzeket június 30-án bevonják s aztán nem fogják többé beváltani a bankok.

— **Öreg polgár halála.** Kondoroson június 20-án hunyt el a polgárok egyik legöregebbje, Dauda János 89 éves korában. Az elhunyt már nagyobb idő óta siketségbe szenvedett s azon panaszkodott, hogy nem mehet az ur házába. Temetése nagy részvét mellett ment végbe június 22-én.

— **Kitüntetés.** Lapunk legutóbbi számában jeleztük, hogy a „Vörös kereszt” részéről többen kaptak kitüntetést a kondorosi kiegészítő kórház gondviselői közül. Kiegészítjük közleményünket azzal, hogy az I. o. ezüst éremmel még a legszeretreméltóbb kondorosi urhölgyek egyike, Keviczky Lászlóné a kondorosi fiókegylet alelnöknője, Jancsovics Netty ovónő, Varga Annus és Erzszi honleányok lettek kitüntetve. Büszke lehet Kondoros község e némeslelkű magyar nőkre.

— **Érettségi.** A VIII. osztályból rendes érettségire maradt nyilvános és magántanulók érettségi vizsgája június 19-én ment végbe Keviczky László békési esperes elnökelete alatt. A kormány képviselője Dr. Sárkány Loránt fogarasi áll. főgimn. igazgató volt. A vizsgára öten bocsáttattak, ezek közt 3 magántanuló (egy leány is) volt. A vizsgát négyen megállották, az ötödik egy tantárgyból (mennységtan) szept. hóban tehet javi-

tót. Jól éret: Czirbusz Endre, egyszerűen érettek: Biró Miklós, Kiss Benő, Schlesinger Klementin. Az érettségtettekhez az elnök és az igazgató szép beszédet intéztek. Ugyancsak az igazgató mondott köszönetet az elnöknek és a kormány képviselőjének, kik mindketten nemes jóindulattal bírálták el az ifjak készülségét.

— **A fogolyörök hatalmának növelése.** Az elmúlt hétfőn tartott közigazgatási bizottsági ülésen községünk nemesen fáradozó vezető embere, Haviár Dániel igen életrevaló és fontos indítványt terjesztett elő. A hadifogoly munkásokhoz beosztott öröket fenyítő hatalommal kívánna felruházni, mert sok kellemetlenséggel jár a renitens foglyokat sokszor 26—30 kilométer távolságra kísértetni, hogy a csendőrséggel fenyítessék őket. Felterjesztésben azonkívül oly öröket kívánna kirendeltetni, akik értelmes emberek. A mai fogolyörök között sok az analfabéta, akik ily fontos megbízatásra semmiképpen nem alkalmasak. Haviár Dániel indítványát pártolólalag terjesztik a kormányhoz.

— **Szövetkezeti gyűlés.** A ma d. e. 11 órakor az Árpád dísztermében tartandó fogyasztási szövetkezeti alakuló gyűlésre ez uton is felhívjuk az érdeklődők figyelmét.

— **Nincsen jég.** Szomorú dolog, hogy nálunk csak akkor van jég, ha fagy, vagy ha jégeső zudul a nyakunba. Általános a panasz a jégfogyasztó üzletemberek körében, hogy az üzleti élet s a közegészségügy nagy kárára a községi jéggyár beszüntette működését, mivel nem fizeti ki magát a jéggyártás. A jéggyár szünetelése közegészségügyi érdekeket is veszélyeztet, tehát súlyos felelősséget hárít az előjáróságra az üzem beszüntetése.

— **Milyen lesz a termés?** A jégvihartól sújtott helyektől eltekintve a terméseredmény a szarvasi, békéscsabai, békési és gyomai járásban közepesnek, az orosházi járásban jó közepesnek, Gyula városában kielégítőnek, a szeghalmi járásban a közepesnél gyengébbnek mutatkozik.

— **A gyakorlóiskola vizsgája.** Az elmúlt kedden folyt le a tanítóképző dísztermében a gyakorlóiskola évvizsgája. A növendékek a legjobb sikerű előhaladásról tettek tanúságot s a jelenlévő szülők is teljes meglepéssel és elismeréssel tapasztalták a gyakorlóiskola lelkes vezetőjének, Piliszkó Jánosnak odaadó s igazán szép eredményű fáradozását. A vizsga végén Nikelszky Zoltán igazgató szép beszédet intézett a gyermekekhez.

— **Nem a papok dolga.** Midőn a szarvasi ev. lelkesítő kar a legnépesebb hivatászeretet melegevel fáradozik azon, hogy az ev. árvaház gyönyörű tervét a megvalósulás felé vigye felháborító rosszindulattal s az egyházi érdekeket mélyen sértő durvasággal igyekeznek egyes, talán kicsinyes hiúságukban sértett atyafiak viszályt támasztani a nép között avval a sületlen s lehelletül ostoba izgatással, hogy az árvaház nem a papok dolga, törődjenek és foglalkozzanak azok mással! Ezeket a lelketlen konkolyhíntőket csak a legmélyebb megvetéssel adhatjuk át a nyilvánosságnak.

— **Idyll a homokgödri szőlőkben.** Paluska Pál községi rendőr kellemesnek ígérkező idyllt ugrasztott szét az elmúlt vasárnap este. A vasúti állomáson lármásan csicsergő munkásnői sereg várakozott batyukkal és pajzán jókedvel az indulásra. Köztük két nyughatatlan vértű Éva, egy fiatal leány és egy több gyermekes hadimenyecske a várakozási időt úgy gondolták eltölteni legédesebben, hogy a városi homokgödri környékén levő szőlőkbe vonultak, két muszkafogoly szerelmi vallomásának meghallgatása céljából. Ugy látszik, azonban, hogy a

turbékoló párok nem elégedtek meg tisztán csak Platói érzelmekkel, ugyan Paluska Pál rendőr szükségesnek tartotta az erélyes közbelépést. A két orosz szépen megugrott, a két hölgy pedig a vonatra ült és elzónázott s ezzel az idyll is véget ért.

SZINÉSZET

Az eddig színházi műsornak egyetlen szépséghibája volt a f. hó 16-án színrehozott operett, a Sibil. Hazafias izlés szempontjából elhibázott dolog volt évvel a szerencsétlen darabbal hozakodni elő. A véres és kegyetlen orosz offenziva idején hazafias érzésű magyar ember hogyan tudna oly darabban gyönyörködni, melyek főhősei orosz előkelőségeket személyesítenek? E nagy mérközés idején a sovinizmus és a szövetségi együttérzés egyenesen hazafias kötelesség s ezt respektálni kell a művészetnek is.

Az eredeti-ötleten alapuló „Önagysága ruhája” s a Szibériában aktuális „Sibil” előadása részletes kritikájának mellőzésével (mindkettőt a legnépesebb igyekezettel és kifogástalanul játszották derék színészeink ráterhetünk a hosszú kritikát igazán nem érdemlő „Legénybucsu”-ra. Sokkal nagyobb volt a híre, mint amennyit a darab ér. Zeneje fülbemászó, főleg helyenként igen kellemes, a szöveg azonban annál bárgyubb és sületlenebb s hogy mégis tudott valamilyes hatást kelteni (főleg a kakasülön) az az igazán teljes odaadással játszó színészeknek köszönhető. Bródy Irén, Fátyol Heddy kedves játékkal, kellemes énekkel érték el nagy hatást. Szántó is főleg szép énekével vált ki, Arday, Dezső, Deák nagyszürű trümvirátus volt. Szombat este telt, elemben vasárnap már csak szűken telt házat hozott össze e csekély értékű darab. A vasárnap délutáni „János vitéz” az inséges díszletek dacára is elismerést érdemlő játékban került színre. Sajnos, Sebestyén közsi Juliskának nem volt elég komoly s gyenge a hangja is Bródy Iréó király kisasszonynak igen dőlceg, énekeznek is kitűnő volt (Ha Tzarvason szobrászok lennének, himnuszt zengenének formailag tökéletes termetéről). Szántó, mint János vitéz s Baranyai, mint Bagó, megindítóan szép játékkal s szívhez szóló, érzelmes énekkel teljes elismerést érdemelnek. Papayné kitűnő boszorkány, elemben Dezső kissé gyenge volt. A kritikus hétfői esetén játszott Tiszavirágion erősen meglátott, hogy az üres néhány romantikus humoros jelenetből összecsapott szöveget csak a bájos muzsika kedvéért írták. Fátyol és Szántó, továbbá Deák és Dobó igen sikerült alakítást mutattak be, Eredeti darab volt a kedden színrehozott vigjáték. A tulemancipált „Évike” még a közönséget is falhoz állította. Nem egy jambor szülő serdületlen leánykáját is elhozta, azon hiszenben, hogy fehér lesz. Persze volt irulás-pirulás, mikor már az első felvonás is csak úgy hemzsegett a szabad szerelem nyílt pertraktálásától. A a címszerepben kitűnő volt Nagy Erzszi a modern bakfis hű alakításával. Rokonszenves és ügyes színésznő Szántó Mancsi is. Serfőzi játéka kifogástalanul precíz volt. Eredeti humorral játszott Papayné. Arday játéka ellen nem szólhatunk de külseje nem meggyőzőnőket ábrázolta hanem inkább egy állásától felfüggesztett a szakdíjnok benyomását tette. Deák Lőrincnek határozottan csak bohém szerepek valók. (folytatjuk).

NESTLÉ-FÉLE

csecsemők GYERMEKLISZT

gyermek és lábadozó legjobb tápláléka gyomor- és bélbetegségek után.

Mindenkor kapható.

Próbadozot és tanulságos orvosi könyvecskét a gyermeknevelésről teljesen díjtalanul küld a **Nestlé-féle gyermekliszt társaság, Wien I. Biberstrasse 64/e.**

Steckenpferd- liliomtejszappan

Bermann & Co. cégtől
Tetschen a—Elbe.

egyre nagyobb kedveltségnek és elterjedtségnek örvendő szeplő ellen való elismert hatásánál fogva a bőr- és szépség gondozásban való felülmulhatatlanságáért. **Ezernyi elismerőlevél!** Sok **legnagyobb** kitüntetés! Bevásárlásnál óvatosság! Ügyeljen nyomatékosan a Steckenpferd védő-jegyre és a cég helyes nevére! Darabja 1 kor. kapható gyógyszerárakban, drogeriákban, illatszer üzletekben stb.

Hasonlóképpen kitűnő Brgmann Manera liliomkrémje (80 fill. egytubus). Kitűnő szer női kezek gondozására. 30—40

RAGÁLYOK ELLEN

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, typhus, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottabb erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítőszer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítőszer a

LYSOFORM

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben **1 25 koronáért** minden gyógyszerárban és drogériában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Perlik, Väs, stb. intézeteinek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok betegágyak fertőtlenítésére, antiseptikus kötözéseknél (sebekre dagantokra), kéz- és arcosásra és ragályok elhárítására, stb. mindenkor ajánlják

LYSOFORM SZAPPAN

finom, gyenge pipere szappan lysoformot tartalmaz és antiseptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre, még csecsemőknél is; szépíti, megpuhítja és illatosítja a bőrt. Egy kísérlet s Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. **Ára 2 korona**

FODORMENZA LYSOFORM

erősen antiseptikus hatású szájviz. Szájbüzt rögtön és nyomtalanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Használandó továbbá orvosi utasítás szerint, toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgulázásra. Néhány csep elegendő egy fél pohár vízre.

Eredeti üvege 2 korona.

Az összes lysoform készítmények kaphatók minden gyógyszerárban, drogériában. Kivánatra bárkinek **ingyen** és bérmentve megküldjük az **„Egészség és fertőtlenítés“** című érdekes könyvet.

Dr. Keleti és Murányi
vegyészeti gyára Újpesten.

A szervezés alatt álló „Fogyasztási Szövetkezet“ 1916. évi június hó 25-én vasárnap délelőtt 11 órakor az „Árpád“ disztermében tartja

ALAKULÓ GYÜLÉSÉT

NAPIREND:

1. Az alapszabályok megvitatása és elfogadása.
2. A szövetkezet cégének megállapítása.
3. A beiratási díj és az üzletrész nagyságának megállapítása.
4. Elnökválasztás.
5. Igazgatóság és felügyelő-bizottság tagjainak a megválasztása.

Szarvas, 1916 június hó.

A szervező-bizottság.

9147/916 Szarvas község előljáróságától.

Hirdetmény.

Szarvas nagyközség előljárósága ezennel közhírré teszi, hogy a m. kir. 2. honvéd pótlóavató bizottság folyó évi június hó 30-án pénteken délelőtt 8 órakor Szarvas az „Árpád“ szálló udvarán készpénz fizetés mellett a honvédség részére 2—3 éves, kanca és herélt csikókat fog vásárolni.

Felhívajnak mindazok, akik 2—3 éves csikókat eladni szándékoznak, azokat vezessék elő a jelzett napon az Árpád szálló udvarára. Ha netán valaki magát előjegyezteni akarja, az jelentkezések előjegyzés céljából a főszolgabírói hivatalban.

Szarvason, 1916 évi június hó 22-én.
Előljáróság.

Gyógyszertármegnyitás.

Értesítem a n. é. közönséget, hogy hadi szolgálatom után visszatérve

„Margit“—hoz

cimzett gyógyszeráramat saját kezelésembe vettem, azt megnyitva, ismét üzembe helyeztem

Amidőn még megjegyzem, hogy felszerelése az összes gyógy- és vegyszerek, valamint a legtöbb kül és belföldi gyógyszerészeti különlegességekben a lehető legteljesebb, kérem az eddigi bizalmat és pártfogást részemre továbbra is fenntartani. **Teffert Károly** gyógyszerész.

A BUK-FELE GÖZMALOM,

AMELY
HADIÖRLÉSEL
VAN EGYBEKÖTVE, AZONNAL
VAGY OKTÓBER 1-ÉN BÉRBE ÁT-
ADANDÓ. FEL-
TÉTELEK

Simon Andrásról megtudhatók.

Szives tudomásul hozzuk, hogy a

FENYŐ-CIPŐKRÉMET

már forgalomba hoztuk, amely a legszebb fényt adja és nem von réteget a bőrre. A lehető legjutányosabban számítjuk viszonteladónak is. Ügynököt nem díjazunk. Levélbeni megkeresésre szívesen válaszolunk. ::: Szives pártfogást

kérve **Salné és Kugler-cég.**

Öz. **PONYICZKY JÁNOSNÉ-
NÁL I. KER. 103. SZ. ALATT**

RIZLING Ó-BOR

◆◆◆ KAPHATÓ. ◆◆◆

Gyomorrontást,

a legmakaçsabb szikrekedést,
rosz emésztést megszünteti a

Cascaradin-tabletta.

Ara egy egész doboznak 2 K 20 f
" " fél " 1 K 20 f

Fagykenőcs.

Csodahatású szer fagyott
testrészek gyógyítására.

Uj fagyás 2 nap alatt jó lesz.

1 üveg ára 2 korona.

Vérszegénységnél,

általános gyengeségnél, úgy serdülő gyer-
mekeknél, mint felnőtteknek és idősebb
egyéneknek a legjobb vérképző és erősítő a

China-Vas-drazsé.

Egy egész adag ára 5 korona.

" fél " " 3 korona.

Postán utánvétellel küld a rendelés beérkezése napján pontosan mindent:

Czukur László „Apostol” gyógyszertára **BUDAPEST, VIII.**
József-körút 64.

Kaiser-féle
Mell-Karamellák

a „3 fenyővel”.

MILLIÓK

használják köhö-
gés, hurut, rekedt-
sg, elnyálkásodás és
szamárköhdögés ellen a

K A I S E R

féle **MELLKARAMELLÁKAT**

„a „3 fenyő

6050

közjegyzőileg hitelesített
bizonyítvány orvosoktól és
magánosoktól. 120-120

Csomagja 30, doboza 60 fill.

Kapható minden gyógyszer-
tárban és drogeriában.

Legelsőrendű

POROSZ

és osztrauidarabos

SZENET

Petrozsényi és salgótarjáni
darabos és kockaszene

„Perocidot”

permetezésre

egyedüli anyag, mely telje-
sen pótolja a rézgálicot

legolcsóbban

szállít

Viderker és Társa cég Temesvár

szén, mész és építkezési anyag nagykereskedése. 9.

Laptulajdonos: ÖZV. SÁMUEL ADOLFÉ.

Kiadó: DR. SÁMUEL ANDOR.

Fleischer Jenő

Ezelőtt: Grósz Ármán és Fia

Szarvas. ♦ Belicey-út.

Ajánlja dúsan berendezett arany-, ezüst- és ékszeráru,
továbbá valódi és china-ezüst evőeszköz és dísz-
tárgyak raktárát.

Vesz és becserél magas áron bármilyen mennyiségben
töredék arany- és ezüst árut, brillantot és gyémántot.

Nagy választék mindenféle zseb-, fali-, harang- és
hárfa harang ütő inga órákban, látszerészeti cikkek-
ben és tájékozódókban.

Óra- és ékszer javító műhely.
Pontos és szolid kiszolgálás.

MARGIT-**SZAPPAN**

a modern szépségápolásnál nélkülözhetetlen.

Ezen teljesen lugmentes, legfinomabb nő-
vényzsírokból készült, kellemes szagu ki-
línően habzó szappan igen kiadós, miért
is családi használatra a legalkalmasabb

Pár nap alatt

eltüntetett szeplőt, májfoltot mitlenszert, pal-
tanást. A porusokat alaposan kitisztítja s
biztos és gyors hatása folytán ugyszólván

lemossa

a bőr tisztálanságát, úgy, hogy nyoma sem
marad a szépséghibáknak. világhírű pedig
annak köszönhető, hogy egyszer minden-
korra elmulasztja

a szeplőket

Ára: 90 fillér. Kapható minden gyógytár-
ban s drogus kereskedésben. Hozzá-
való Margit-Crème 1.20 és 2 K-ás tég-
lyekben, Margit-Pouder 1.20. Gyártja:
Földes Kelemen gyógy-
szerész Aradon.

3-25